

石景山区推进京西产业转型升级示范区发展建设领导小组第一次全体会议召开

本报讯(记者黄蕊 通讯员石伟)9月14日,区委书记常卫主持召开推进京西产业转型升级示范区发展建设领导小组第一次全体会议。会议审议了《石景山区推进京西产业转型升级示范区发展建设领导小组工作规则》《石景山区推进京西产业转型升级示范区发展建设领导小组办公室工作制度》《石景山区推进京西产业转型升级示范区发展建设领导小组2020年工作要点》。区委副书记、区长李新参加会议。

会议指出,要凝聚共识,深刻认识建设好京西产业转型升级示范区的重要意义。京西产业转型升级示范区总面积约100平方公里,是国家发展改革委等五部门支持的引领和带动京西地区整体转型升级的先行区域,是新时期推进老工业城市和资源型城市产业转型升级的示范区域。推进京西产业转型升级示范区建设是石景山区深入贯彻新发展理念、加快产业转型升级、释放产业转型活力、推动区域高质量发展的重要抓手。要立足于新版北京城市总体规划赋予的功能定位,立足于首都城市西大门的发展需要,立足于高质量发展的根本要求,立足于打造新时代首都城市复兴新地标,以绿色生态为本底,以高端创新要素聚集推动产业转型升级为突破,以改革创新为动力,塑造传统工业升级改造的新范式,着力打造绿色生态转型升级示范区、城市有机更新改造引领区、科技文化融合发展示范区、体制机制改革创新先行区。

会议强调,要统筹谋划,全面落实京西产业转型升级示范区建设的重点任务。京西产业转型升级示范区建设的重点区域是新首钢和广宁、五里坨等西部地区。要

把今年工作要点明确的重点任务作为重要抓手,突出特色,统筹兼顾,全方位推进建设。一是坚持重大战略带动。紧抓冬奥会筹办、永定河综合治理与生态修复、国家级产业转型升级示范区建设有利契机,全面提速新首钢地区转型升级,全面增强区域综合承载能力。紧抓重点工程建设和“吃住行游购娱”全要素服务保障,提升区域品位、激发城市活力、带动全区发展。落实冰雪体育产业快速发展若干措施,培育“体育+”消费新业态,打造体育产业生态圈。二是坚持规划引领。严格落实北京城市总体规划,高标准编制石景山区“十四五”时期新首钢高端产业综合服务区转型发展规划,启动编制《“十四五”时期石景山区广宁和五里坨地区发展规划》,抓紧发布街区控制性详细规划,抓好各项规划的充分衔接,确保目标同向、措施一体,做好规划拼图。三是坚持生态优先。坚持提升冬奥环境服务保障水平,坚持生态保育、生态修复和生态治理并重,把生态优势转化为城市功能的战略腹地,打造绿色生态转型升级示范区。推进国家森林城市创建工作,打造“秀水石景山”,展现“一半山水一半城”的美丽姿态。四是坚持推动城市更新。注重保护延续老工业文化脉络,传承山-水-工业特色景观体系,推动工业遗存保护、产业转型升级、生态建设有机融合。加快新首钢高端产业综合服务区建设步伐,推进广宁、五里坨等西部地区老旧小区更新改造,提升城市环境品质。推动M11线西段、S1线金顶区间和1号线福寿岭站改造,加快完善西部地区水、电、气、热等市政基础设施,提升城市承载能力。五是坚持科技文化双轮驱动。

发展适合京西示范区的人工智能、数字创意、文旅健康休闲等产业,打造科技文化融合发展示范区。新首钢园区要聚焦“体育+”“科技+”产业,围绕电竞、AI、VR、AR等高精尖产业积极跟进政策,加快国际人才社区建设,打造首都西部转型发展新高地。加快“一轴四园”建设,推动园区创新发展。围绕“五新”战略,加快构建“1+3+1”高精尖产业体系。西部地区要挖掘战略腹地新空间,谋划重大产业项目,推进产业绿色化、服务化、高端化发展。六是坚持改革引领。强化工业遗存保护、生态修复、城市更新、产业发展、融资模式等方面政策集成和制度创新,努力破解老工业区转型发展问题,打造成为体制机制改革创新先行区。用足用好奖励支持政策,大力推进服务业扩大开放和新一轮深化“放管服”改革优化营商环境,全面落实“2+N”政策体系,做好“服务管家”“服务包”“一企一策”等工作,切实增强转型发展动力活力。

会议要求,要加强组织领导,确保各项工作高质量推进。京西产业转型升级示范区是系统工程。要加强统筹协调,落实“市级统筹、部门联动、区企合作”的工作机制,加强与上级相关部门沟通协调,建立完善重大项目、重大问题协调推动机制,集中解决共同关注的重点、难点问题。严格落实责任,各成员单位一把手要亲自抓,将工作落实落细,保障各项任务按时完成。强化区域协同,加强与丰台区、门头沟区的配合协作,实现联动发展,一体化发展。搭建石景山区、海淀区、首钢集团工作对接平台,打造区域合作产业链和优势产业集群。

区领导齐春利、首钢集团领导梁捷参加会议。

区委主要领导调研垃圾分类工作

(上接1版)二是桶站建设要标准化。桶站建设要提高规范性、便利性。进一步完善厨余垃圾破袋器、脚踏或拉环开盖装置。做好桶站日常更换、消毒、环境保洁等。三是引导服务要精细化。发挥好“红绿蓝”三色桶站值守员的力量,组织开展“桶前一小时”值守活动。分类指导员要指导和帮助居民正确投放,引导居民用好“两桶一袋”。推动垃圾分类知识进课堂,实现“小手拉大手”。街道、社区要拿出更多精力抓垃圾分类,开展“敲门行动”,加强宣传普及,运用好社区积分等激励机制。垃圾分类管理要纳入物业企业履约考评,开展垃圾分类模范小区创建,对三无小区引入第三方服务。四是运输流程要规范化。根据实际需要增加清运频次,确保桶站不冒。收运车辆要整洁不遗撒,垃圾楼、中转站等开放时间要与居民投放环节匹配。严格落实收运企业责任,严肃查处违规收运处理问题,对运输企业优胜劣汰。严格落实厨余垃圾

“不合格不收运”,形成倒逼机制。五是监督管理要智能化。持续完善区垃圾监督指挥平台,加大智能化监管,健全街道、桶站、转运站、分拣中心运输全过程智能化管理体系。全面推广“石分达人”系统,完善积分管理、信用账户等激励机制,推动居民文明习惯的养成。

常卫强调,要加强组织领导。全区上下要牢固树立“一盘棋”思想,切实把生活垃圾分类工作抓实抓细抓到位。四套班子领导要继续到所联系街道检查指导工作开展情况。区级工作专班要强化指导协调,及时解决存在的问题。各级党政“一把手”要亲自抓、靠前抓,各街道、社区要把垃圾分类作为基层治理的重要内容来抓。对12345市民服务热线、媒体曝光、执法检查中发现的问题,建立上账销账制度。加强宣传,典型引路,广泛动员社会组织和市场力量“一起干”,营造良好氛围。

区领导唐行安、孙学伟参加活动。

我区召开广宁棚改房屋征收动员会

本报讯(记者杨卫东 刘宇)9月15日,我区召开广宁棚改房屋征收动员会,区委书记常卫参加会议并讲话。

常卫充分肯定广宁棚改项目前期工作,指出,广宁棚改项目是服务保障冬奥的重点工程、是重要的民生工程,是西部区域转型升级的有机组成部分,各单位各部门要切实凝聚共识、全力配合、积极作为,共同推进广宁征收拆迁工作进程,努力为改善民生、服务冬奥、高水平建设好首都城市西大门作贡献。

常卫强调,要勇于担当负责。广宁棚改项目的核心是改善居民的居住环境和生活条件,是一项重要的民生工程、民心工程,各单位各部门要进一步统一思想,敢于担当负责,全力做好项目推进。要敢于攻坚克难。征收拆迁工作是棚户区改造的首要环节,要善于总结以往征收拆迁工作经验,把征收拆迁工作做细做

实,向居民详细讲解相关政策,坚持一把尺子量到底,确保征收拆迁工作顺利进行。要善于团结协作。广宁棚改项目涉及方方面面,征收拆迁工作涉及多个单位部门,要充分发扬团结协作精神,坚持向前一步、向上一步,收尾专班做到工作前置,保证拆迁工作顺利进行。要深入细致做好群众工作。广宁棚改项目是冬奥工程、民生工程、阳光工程,要坚持公开、透明、公平、公正,深入细致做好宣传引导,以工作的诚心换取群众的理解和支持,实现和谐征收。要坚持党建引领。坚持大党建工作格局,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,注重在征收拆迁工作中识别、考察、培养、使用干部,加强跟踪督查,创造良好的征收氛围。

区领导郭鹏、姚茂文、刘海涛、唐行安、齐春利、朱钢银、孙学伟参加会议。

北京市人民政府关于在本市部分区域试鸣防空警报的通告

为增强市民的国防观念和防空防灾意识,提高对防空警报信号的识别和认知度,根据《中华人民共和国人民防空法》《中华人民共和国国防教育法》及《北京市人民防空条例》有关规定,市政府决定,2020年9月19日(全民国防教育日)在本市部分区域试鸣防空警报。现就有关事项通告如下:

- 一、警报试鸣时间
2020年9月19日(星期六)上午10时00分至10时23分。
- 二、警报试鸣范围
本市五环路以外区域。
- 三、警报试鸣形式
防空警报鸣放按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序进行,每种警报鸣放时间3

分钟,间隔7分钟。
预先警报:10时00分至10时03分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,反复3遍,时间3分钟。
空袭警报:10时10分至10时13分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟。
解除警报:10时20分至10时23分,试鸣解除警报,连续鸣放,时间3分钟。
防空警报试鸣期间,请广大市民和临时来京人员在听到警报后保持正常的工作和生活秩序。
特此通告。
北京市人民政府
2020年9月11日



家门口享冬奥项目体验

本报讯(通讯员林园 孔存娣)9月16日,由石景山区民政局主办,北京市射击运动协会协办的冬奥运动体验活动走进八角北里社区,让社区居民在家门口体验了一场别开生面的冬奥运动项目。

活动现场,多名曾获全国冠军的教练员为广大居民们介绍了射击项目的现状和发展,并详细地讲解了冬季两个项目的比赛规则。同时,为了让在场居民获得更真实的射击体验,北京市射击运动协会

专门准备了专业的激光射击训练设备,并在现场模拟布置了射击场地。

据介绍,此次活动是我区“点燃激情·全民冬奥”冬奥冰雪文化进社区系列推广活动之一,为打造“带动三亿人参与冰雪运动”示范区,广泛动员社会组织积极开展冬奥冰雪文化理念进社区、冬奥冰雪项目体验进社区、冬奥服务保障进社区“三进”行动,使社区成为展示和宣传冬奥文化的坚实阵地。